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Haldensleben, d. 19.10.2017 

 

 

Niederschrift  

über die 41.Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 10.10.2017, 

von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum        

(Zimmer 123)  

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Mitglieder 

 Frau Roswitha Schulz i.V. für Herrn Feuckert 

 Herr Thomas Seelmann i.V. für Frau Koch 

 Herr Alfred Karl i.V. für Herrn Ortlepp 

 Herr Bodo Zeymer i.V. für  Herrn Dr. Reiser 

 Herr Dr. Peter Koch 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Frau Karin Bode 

 Frau Christel Hintze 

 Herr Dirk Lenz 

 

Abwesend: 

 Mitglieder - entschuldigt 

 Herr Martin Feuckert 

 Frau Annette Koch 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp 

 Herr Dr. Michael Reiser 

sachkundige Einwohner - entschuldigt 
 Herr Dirk Lenz 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 05.09.2017    

4.  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017    

5.  Beratung zum inhaltlichen Umfang des Ferienpasses    

6.  Kapazitätserweiterung der Kita Sonnenblume    

7.  Förderanträge    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 05.09.2017    

11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    
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Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 

Es sind zu diesem Zeitpunkt 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. Die sachkundi-

gen Einwohner Frau Christel Hinze und Frau Karin Bode nehmen ebenfalls an der Sitzung teil. Stadtrat Bodo 

Zeymer vertritt Stadtrat Dr. Reiser, Stadtrat Thomas Seelmann vertritt Stadträtin Annette Koch, Stadträtin 

Roswitha vertritt Stadtrat Martin Feuckert und Stadtrat Alfred Karl vertritt Stadtrat Hermann Ortlepp.  

 

  

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt, damit gilt die Tagesordnung als festgestellt und wird 

entsprechend der Einladung abgehandelt. 

  

 

  zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

05.09.2017   

 

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 05.09.2017 liegen keine schriftlichen Einwen-

dungen vor; auch in der Sitzung werden keine Einwände erhoben. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift ist 

somit angenommen 

  

 

zu TOP  4  Haushaltssatzung 2018, einschließlich Haushaltsplan 

Vorlage: 319-(VI.)/2017   

 

Amtsleiterin Doreen Scherff legt den Teilhaushalt für diesen Fachausschuss dar. 

 

Die Frage zur Erhöhung der Personalaufwendung  von 230.700 € auf 254.300 € auf Seite 50-80 im Haus-

haltspam, THH 50 wird schriftlich beantwortet, sichert Amtsleiterin Scherff zu.  Weitere Fragen konnten noch 

in der Sitzung beantwortet werden. 

 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses nehmen die Haushaltssatzung 2018 zur 

Kenntnis.  

Die Entscheidung über die Haushaltssatzung wird auf die nächste Sitzung vertagt um diesen Teilhaushalt in den 

Fraktionen beraten zu können.  

 

 

zu TOP  5  Beratung zum inhaltlichen Umfang des Ferienpasses   

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Diskussionsrunde zum inhaltlichen Umfang des Ferien-

passes mit den Beratungspunkten:  

 Für welche Altersgruppe der Schülerinnen und Schüler soll der Ferienpass greifen?  

 Welche Vergünstigungen in Höhe und Umfang sollen angeboten werden? 

 

Nach umfangreicher Diskussion stehen die Altersgruppen 6- 16 Jahren und 6 – 14 Jahren zur Debatte, über die 

der Ausschussvorsitzende eine Abstimmung erfolgen lässt. 

3 Ausschussmitglieder sprechen sich für die Altersgruppe 6 - 16 Jahren aus und 4 Ausschussmitglieder geben 

der Altersgruppe 6 – 14 Jahren ihre Zustimmung. 

 

Damit empfiehlt der Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss mehrheitlich den Ferienpass auf die Al-

tersgruppe 6 - 14 Jahren der Schülerinnen und Schüler zu beschränken.  

 

Die Verwaltung befinde sich ebenfalls in der Projektplanung und beabsichtigt, eine gemeinsame Beratung mit 

den Initiatoren anzuberaumen, führt Amtsleiterin Doreen Scherff aus.  
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Über Art und Umfang des Ferienpasses sind sich die Ausschussmitglieder dahingehend einig, dass zunächst 

wenige Angebote, jedoch mit größerem, finanziellen Vorteil angeboten werden sollen. Eine Reduzierung des 

Eintrittspreises um 1,00 € führe nicht dazu, dass das Angebot attraktiv erscheint und angenommen werde In 

jedem Fall solle eine Transportmöglichkeit zu den „Attraktionen“ geprüft werden. 

 

 

 

Stadtrat Eberhard Resch, Stadtrat Thomas Seelmann und die sachkundige Einwohnerin, Frau Karin Bode, ver-

lassen die Tagung des Ausschusses aufgrund ihrer Fraktionssitzung. 

 

  

zu TOP  6  Kapazitätserweiterung der Kita Sonnenblume   

 

Amtsleiterin Doreen Scherff unterrichtet die Ausschussmitglieder über die Notwendigkeit der Kapazitätser-

weiterung mittels Container in der Kita Sonnenblume. Die Kapazitäten in den Kindertageseinrichtungen werden 

im nächsten Jahr voraussichtlich ausgeschöpft sein. Auch die Ausweicheinrichtung auf dem Süplinger Berg im 

Gebäude der WOBAU mbH stehe ab November nicht mehr zur Verfügung, da die Kita Regenbogen für die 

Dauer der Sanierung dort einquartiert wird. An oberster Priorität steht die Gewährleistung der Rechtsanspruch 

auf einen Platz in einer Kindertageseinrichtung. Um dem Rechtsanspruch gerecht werden zu können, soll ein 

Container angeschafft werden. Die Kindertageseinrichtung „Sonnenblume“ in Wedringen wird den räumlichen 

Anforderungen für den Standort des Containers gerecht; bietet genügend Platz. Auch der Stellenplan 2018 wurde 

in der Form angepasst, dass zum nächsten Jahr neue Erzieher eingestellt werden.  

 

 

zu TOP  7  Förderanträge   

 

7.1. Evangelische Lutherkirchengemeinde Haldensleben – Pfarrer Schmiedchen 

Es wird eine finanzielle Unterstützung des Festkonzertes im 500. Jahr der Reformation mit dem „Cal-

mus Ensemble“ gebeten. Gleichzeitig lädt Pfarrer Schmiedchen den Ausschuss ein, eine Sitzung in der 

Schinkel-Simultan-Kirche (Winterkirche) abzuhalten. Beantragter Zuschuss:  500,00 € 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, der 

Evangelischen Lutherkirchengemeinde Haldensleben den Zuschuss in beantragter Höhe zu gewähren. 

   
7.2. Haldensleber Sportclub – Gerätturnen  

Für die Veranstaltung „30-jähriger Bummiwettkampf“ mit ca. 100 Kindern am 25.11.2017 wird ein Zu-

schuss i.H.v. 400,00€ erbeten. 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses erteilen einstimmig ihre Zustimmung, 

den Haldensleber Sportclub- Gerätturnen mit einem Zuschuss  i.H.v. 400,00€  zu unterstützen.  

  

zu TOP  8  Mitteilungen   

 

8.1. Amtsleiterin Doreen Scherff  informiert, dass die Lebenshilfe eine Betriebserlaubnis für einen Hort im 

Gebäude der Johanne-Nathusius Schule mit voraussichtlich 23 Plätzen beabsichtigt. Es gebe bereits eine 

1. Kalkulation und eine Abstimmung mit Landkreis für voraussichtlich 19 Kinder für das Jahr 2018- 

 

8.2. Die Kita Birkenwäldchen ist wieder zurück nach Satuelle in ihre Einrichtung umgezogen. Eine offizielle 

Einweihung findet Anfang November statt, teilt Amtsleiterin Doreen Scherff mit. 

  

8.3. Das Mitglied des Lenkungsrates aus der Bürgerschaft habe ihren Austritt erklärt. Der Platz im Len-

kungsrat als Vertreter der Bürgerschaft wird im nächsten Stadtanzeiger ausgeschrieben, äußert Amts-
leiterin Scherff. 

 

8.4. Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki gibt bekannt, dass der Wirtschafts- und Finanzausschuss 

und der Hauptausschuss empfohlen haben, die Amtsleiterin, Frau Doreen Scherff, als Vertreterin der 

Stadt Haldensleben in den Vorstand des Vereins KULTUR-Landschaft Haldensleben – Hundisburg  

e.V. für die Wahlperiode 2017 -2019  zu entsenden.  
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zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

 

9.1. Stadtrat Bodo Zeymer möchte seine Anfrage aus einem anderen Ausschuss wiederholen -  ob die 

Amtsleiterin bzw. das Amt 50 eine „Konzeption über die Schülerzahlen“ erstellt. Wann könne er diese 

einsehen? 

 

 Amtsleiterin Doreen Scherff führt aus, dass sie mit der Erstellung einer Statistik über die Kinderzah-

len, wie von Herrn Zeymer angesprochen, Anfang des nächsten Jahres beginnen wird.  

 

 

9.2. Stadtrat Alfred Karl bittet, in der Rede eines Vertreters der Stadt Haldensleben zum Volkstrauertag, 

dem Gedenken an die  Vertriebenen einen größeren Anteil in der Rede zu widmen.  

 

  

 

 

 

Klaus Czernitzki 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

Protokollantin 
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